

## 淮安工业中专召开学生安全暨“润心”行动专题部署会 织密学生安全防护网

为深入贯彻落实省市区关于学生安全与心理健康工作的系列要求,切实筑牢校园安全防线,近日,江苏省淮安工业中等专业学校召开学生安全暨“润心”行动专题部署会。校党委委员、副校长王兆军主持会议并讲话,校党委委员、政教处主任高海祥解读《学校关爱学生生命健康工作实施方案》,全校各系部主任、分管主任及全体班主任参加会议。



会议伊始,高海祥主任围绕“大安全”工作格局,结合实施方案重点部署六大核心任务。在重点人群关爱方面,他强调要聚焦特殊学生群体开展精准排查,建立“一人一档”动态管理机制,组建涵盖教师、家长、同学的关爱小组,落实“一生一策”干预措施;在家校协同安全管理上,明确要求推进全员家访,尤其针对特殊家庭学生实现“应访尽访”,同时规范家长会召开频次与内容,将心理健康教育、安全防护知识作为必讲要点,同步依托“家长课堂”提升家长科学育儿与风险识别能力;在校园日常安全与活动安全领域,重点提及假期安全检查与交通安全教育,要求通过主题班会、线上提醒等形式强化假期防溺水、

防诈骗等安全引导，开学后第一时间排查学生返校状态；针对即将开展的校园运动会，他特别指出要提前制定安全预案，全面排查运动场地与器材隐患，安排专人负责现场安全保障，确保赛事全程安全有序。



随后，王兆军副校长结合全区关爱青少年心理健康“润心”行动推进会精神，从学生安全全局视角作部署讲话。他首先指出当前学生安全工作面临的严峻形势，深入剖析极端事件背后的家庭、学业、心理等多重诱因，强调要坚决摒弃盲目自信、麻痹侥幸等错误思想，切实强化“安全工作人命关天、非做不可”的责任意识。

在“润心”行动推进方面，王兆军副校长提出四点核心要求。一是聚焦精准关爱，明确“十类重点关注学生”识别标准，确保不漏一人、不留死角；二是强化方法创新，针对教师、学生、家长三类群体分类施策——教师需提升“会发现、会沟通、会干预、会支持”的专业能力，学生层面落实“1530”安全提醒机制并普及心理求助渠道，家长群体通过“家长课堂”学习科学育儿方法；三是破解工作难点，推动医校、警校、家校、网校“四方协同”，深化全员导师制、全员伙伴制，落实“三进三提三知”工作法与“四必访”制度；四是立足长远建设，构建心理健康教育、监测、服务、危机干预“四大体系”，确

保“润心”工作常态化、规范化开展。



针对整体学生安全工作，王兆军副校长向全体班主任提出“警钟长鸣守底线、抓细抓实强行动”的要求。他强调，安全是教育工作的“1”，其他工作都是“0”，必须树立“预防为主”的理念，在行动上做到“五勤”：勤思考安全隐患、勤观察学生状态、勤沟通家校信息、勤巡查重点区域、勤记录工作台账。同时，要统筹抓好交通安全、活动安全、假期安全等各项工作，尤其要将心理健康教育融入日常，通过“倾听一刻钟、运动一小时”等活动疏导学生情绪，依托学校心理辅导室为学生提供专业支持，切实将安全工作从“被动应对”转向“主动预防”。



会议最后，王兆军副校长勉励全体班主任牢记“班级安全第一责任人”职责，将会议要求转化为具体行动，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细每一项工作，真正形成“全员参与、全程覆盖、全域管理”的学生安全工作格局。

此次会议的召开，进一步明确了学校学生安全工作的重点任务与责任分工，为后续工作的精准推进奠定坚实基础。淮安工业中专将以此次会议为契机，持续完善安全工作机制，统筹推进心理健康与校园安全各项举措，为学生健康成长保驾护航。